

国务院常务会议提出顺应群众呼声,加大网络电信诈骗等违法行为打击力度

促进中部地区崛起 培育新的增长极

□据 新华社

国务院总理李克强12月7日主持召开国务院常务会议,根据国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要,审议通过“十三五”促进中部地区崛起和国家信息化、国家科技重大专项重点规划,推动区域协

调发展、经济结构升级;通过《中华人民共和国水污染防治法修正案(草案)》。

会议指出,促进中部地区崛起,是党中央、国务院重大部署,对推动新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化协调发展,支撑经济中高速增长,具有重要意义。

促进中部地区崛起 国务院打算这么办

一是 顺应经济梯度转移趋势,对接国家区域发展战略,积极探索产业转移新模式,引导和支持东南沿海地区符合环保等要求的产业、国内外知名企业生产基地等向中部地区有序转移。支持中部地区发挥自身优势,加快发展先进制造业,形成对全国经济的重要支撑。

二是 全面推进对内对外开放,支持建设综合保税区等,加快复制推广自由贸易试验区改革创新成果。完善“一站式”通关服务体系,提高对外开放水平。

三是 统筹城乡发展,推进多种形式的适度规模经营,以科技、一二三产业融合带动现代农业发展,促进农民工返乡就业创业。提升新型城镇化水平,加快城市群建设,提高吸纳农业转移人口落户、县域经济承接城市功能和辐射带动乡村发展能力。

四是 严格保护重点生态功能区,实施天然林草资源、湿地等重点生态环境保护 and 修复工程。

五是 全力脱贫攻坚,扶持革命老区振兴和资源枯竭城市转型。

会议通过《“十三五”国家信息化规划》确定重点

● 信息惠民工程

打破信息壁垒和“孤岛”,构建统一高效、互联互通、安全可靠的国家数据资源体系,打通各部门信息系统,推动信息跨部门跨层级共享共用。实施“互联网+政务服务”等信息惠民工程,加快推进公共数据资源向社会开放。

● 加快高速宽带网络建设

要加快高速宽带网络建设,打通入户“最后一公里”,进一步推进提速降费。实施宽带乡村和中西部地区中小城市基础网络完善工程,采取移动蜂窝、光纤、低轨卫星等多种方式,加快农村及偏远地区4G网络覆盖。

● 打击网络电信诈骗

要构建网络和信息安全监测预警、应急处置等保障体系,依法加强监管,顺应群众呼声,重点加大网络电信诈骗等违法行为打击力度,让群众安全放心使用网络。

● 开展5G关键技术研发

要开展5G关键技术研发和产业化、北斗系统建设应用、网络扶贫、普惠性在线教育等12项优先行动。推动信息技术更好服务经济升级和民生改善。

会议通过《中华人民共和国水污染防治法修正案(草案)》

《中华人民共和国水污染防治法修正案(草案)》强化地方责任,突出饮用水安全保障,完善排污许可与总量控制、区域流域水污染联合防治等制度,加严水污染防治措施,加大对超标、超总量排放等的处罚力度。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

排查污染源 方便连锅端

我市将根据排查情况有针对性地推进源头治理

□记者 潘立阁

昨日,《洛阳晚报》记者获悉,我市于近日下发《洛阳市人民政府办公室关于开展全市污染源排查工作的通知》,要求开展污染源排查工作,全面摸清全市污染源状况,有针对性地推进源头治理,减少污染物排放,改善全市环境质量。

绘制 茜文

排查对象

- | | |
|--|-----------------------------------|
| 工业污染源
辖区所有排放污染物的工业企业 | 扬尘污染源
主要指各类建筑工地、搅拌站等 |
| 集中式污染治理设施
辖区所有城镇污水处理厂、垃圾填埋场 | 生活污染源
主要指餐饮场所、机动车等 |
| 锅炉
辖区所有锅炉 | 排污口
主要指沿河、渠排污口和生活污水排污口等 |
| 农业源
主要指地区经济规模及用水排水情况等;产、排污情况,包括肥料、农药施用情况等;规模化畜禽养殖场、养殖小区和养殖专业户情况等 | |

通知指出,各县(市)区政府要在12月15日前完成辖区污染源排查工作,排查人员要如实反映情况,不得伪造、篡改排查资料。如发现瞒报、漏报、虚报等弄虚作假行为,将严肃问责。

我市两名个体工商户获全国先进称号

截至11月底,我市个体户数量已达263189个

□记者 潘立阁 通讯员 赵梅香

昨日,《洛阳晚报》记者从市工商局获悉,全国先进个体工商户表彰大会暨纪念中国个体劳动者协会成立30周年座谈会近日在北京召开。我市两名个体户张宏超、王佳双双荣膺“2016年全国先进个体工商户”称号。

张宏超是偃师市光辉鞋厂厂长,该厂在他的领导下,历经21年发展,由一家默默无闻的小型加工厂成为河南省最大的布鞋生产企业,其注册商标也被省工商局认定为“河南省著名商标”。

王佳是一名80后,他大学毕业后创办洛阳市老城区佳佳达水产批发部,主要经营冷冻速食食品的批发与零售,曾先后荣获“市国税系统纳税先进企业”“市文明诚信企业”等荣誉。

市工商局工作人员介绍,近年来,借助持续推进商事制度改革,完善现代市场体系,我市市场活力和创造力得到进一步激发,从而催生个体工商户的新一轮“井喷式”增长。截至11月底,我市拥有个体工商户263189个,占市场主体的74.31%,在推动我市经济发展、增加财政收入、促进就业创业等方面发挥着重要作用。

我市52名交通执法人员要参加全省“统考” 应急处置技巧高不高?先考考

□记者 连漪 通讯员 于丽华

汽车要年审,驾驶员要接受审核,如今交通执法人员也要考试。昨日,《洛阳晚报》记者从市交通运输执法局获悉,为提升我市交通执法水平,优化交通执法队伍,我市的交通运输执法人

员将参加全省“统考”。

此次交通运输执法人员的全省“统考”将于本月中旬进行,届时全省18个省辖市都将组队参加,我市将选派52名队员参加比赛。比赛内容包括团体现场实操、现场执法应急处置、执法理论知识竞赛等。